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A hal 

szerkesztőség és kiadóhivatal: 
só, szinház-utcza 95. sz. a., 

Bras T'em. hátul az udvarban, 

k éziratok vissza mem adatnak. 

a sztő hétköznapokon délelőtt 
hol a szerkesztő, óra között, : 

mester-utcza 325. sz. a., 
és Bolonden délután található. 

Jap szellemi részét illető min- 
A en közlemény, valamint 

előfizetési pénzek és hirdetések 
. esen ide küldendők. bérment , 

Politikai, társadalmi, közgazdászati, közművelődési 
MEGJELENIK HETENKÉNT HÁROMSZOR: KEDDEN, 

és szépirodalmi 
CSÜTÖRTÖKÖN ées SZOMBATON. 

ELŐFIZETÉSI AR 
helyben házhoz hordva, v. vidékre 

postán küldve: 
Egész évre 7 frt; félévre 3 frt 50 kr 

negyedévre 1 frt 80 kr. 
Külföldre egész évre 20 frank. 

HRDETÉSEK DÍJA: 
4 hasábos gármond-sorért 4 kr. (1-10 sor 
helye 40 kr.) Nagyobb és többszöri hirde- 

téseknél kedvezmény. 
Minden egyes hirdetés bélyegdija 30 kr. 

Nyilt-tér sora 10 kr. 

Hirdetések és nyilt-tér előre fizetendők 

lap. 

—detések felvetetnek: Brassóban a kiadóhivatalban; 
Hir L s társa, Haasenstein és Vogler (Otto Maasz), Schalek 

Budapesten: Lang Lipót, Hadasenstein és Vogler (Jaulus), Dukes és Mezei, Goldbe rger A, Eckstein Bernát; Bécsben: Daube G Henrik, Oppelik Álajos, Dukes M.; Berlinben. Rudolf Mosse; Frankfaurtban: Daube G. L. és társa hirdetési irodájában. 

e7. szám. Brassó, Szombat, junius 12-én. II. évfolyam 1836. 
Lapunk jövő száma a közbeeső pünkösti kettős 
ünnep miatt csak csütörtökön, folyó hó 17-iken 
fog megjelenni. 

—— 

Brassó, 1886. junius rr. 

A legutóbbi napoknál mozgalmasabbak 
tz év óta alig voltak hazánkban. A főváros 
zajongott, akár fölkelés idejében; a politikai 
körökön oly izgatottság vett erőt, minő csak 
válságos időkben szokott előfordulni. S vall- 
juk meg nyiltan, a válság könnyen igen ko- 
moly alakot ölthetett volna, ha Magyarország 
királya a legnagyobb zavar közepette is nem 
igazolja, hogy mindenek fölött tiszteli azon al- 
kotmányt, melyre ország-világ előtt esküt tett; 
ha Magyarország élén ma oly férfiu nem áll, 
mint Tisza Kálmán, a ki a legkritikusabb 
perezben is meg tudja védeni Magyarország 
hatalmát és tekintélyét, szemben oly ellenséges 
elemekkel, kik „nem feledtek, de nem is ta- 
nultak semmit." 

Egy különben magyar-baráti érzelmeiről 
ismeretes közös-hadseregbeli tábornok, Janszky, 
elég meggondolatlan volt magasztaló beszéd 
kiséretében megkoszoruzni Hentzi sirját épen 
Budavár visszavételének napján. Ez volt az 
inditó ok. Folytatása a parlamentben és az 
utczán. Ugron Gábor interpellálta ez iránt a 
miniszterelnököt, mert ebben a magyar haza 
és nemzet elleni érzékeny sérelmet lát. A bu- 
dapesti egyetemi ifjuság, melyet szüléik azért 
küldenek az egyetemre, hogy ott tudományos 
pályákra készüljenek, feltüzelve ifjui hévtől, 
utczai demonstrácziókban ad kifejezést meg- 
botránkozásának, bezuzza Janszky tábornok 
ablakait, megzáptojásozza a Hentzi-szobrot, ab- 
czugolja a miniszterelnököt, még mielőtt ismerné 
ennek gondolkodásmódját ezen ügyben. 

A miniszterelnök nyilatkozik a parlament- 
ben. Rosszalja a tábornok eljárását, mely, bár 
határozottan nélkülöz minden politikai jelleget, 
tapintatlan volt. E felelet, melynél nyiltabbat, 
szebbet s határozottabbat Magyarország alkot- 
mányos életünk helyreállitása óta arról a hely- 
ről még nem hallott, megváltoztatja a közvé- 
leményt, s azon egyetemi fiatalság, mely né- 
hány nappal azelőtt ellenszenvének adott kife- 
jezést a kormányelnök ur iránt, e felelet be- 
hatása alatt fáklyásmenetet akar neki rendezni. 

A konzekvencziát a fiatalság nem keresi. 
Itélt, mielőtt tudta volna, van-e oka reá vagy 
nincs, s ezt fáklyák fényével akarja beigazolni. 
— Gyenge fény! legfeljebb arra lett volna 
alkalmas, hogy elhomályositsa ama dicsőséges 
napok emlékét, mikor Magyarország fiatalsága 
egy nagy és fenkölt eszméért demonstrált, állt 

1 a sikra. 

A sajtó, pártkülönbség nélkül, meg volt 
elégedve Tisza Kálmán feleletével. Lehetett is. 
e az idő nem azért mulandó, hogy az ellen- 

zéki lapok már másnap a legkülönfélébb szen- 
záczionális hireket ne kolportálják. Napok óta 
a lgkülönfélébb változatokban csak ezt az egy 
érdést tárgyalták, a mihez a reánk minden- 
or agyarkodott bécsi lapok is nyujtottak 
gyujtóanyagot. 

Az izgatásnak legkülönfélébb nemei hasz- 
náltatván, nem csoda, ha az megtermette gyü- 
möleseit. Az egyetemi fiatalság nem elégedett 
meg eddigi sikerével, hanem folytatta tünteté- 
Beit. Álkalmat nyujtott a fővárosi rendőrség- 
nek a legbrutálisabb magatartásra, hogy ko- 
molyabb ok nélkül fegyverhez nyuljon a pol- 
gárság ellenében. A demonstrácziók áldozatot 
18 követeltek. Egy szegény munkás életét 
veszté! Igaz, hogy az ifjuság szépen el- 
emettette de vajjon letörlik-e az anya könyeit 
Azon szép beszédek, melyeket sirján tartottak ? 

ál okozója, bár a rendőri közegek bru- 

talitásától ered, mégis csak a fiatalság marad, ! 
mert ha nyugodtan, komoly férfiakhoz illően 
várja be a dolgok fejlődését, az a szegény 
ember ma nincs még a rideg földben. 

A felelősség terhe az ellenzék lapjain s 
az ifjuságon. Amaz izgatott parforce-szerüleg, 
emez lépre ment, sőt kecsegteti magát azon 
hittel, hogy a kellemetlen incidens elintézésé- 
ben neki is van része. Nem tagadjuk, hogy 
van. Az t. i., hogy ama „,hazafiastt demon- 
strácziók kezdenek munkás-zavarokká fejlődni, 
talán helyébe lép az „önzetlen lelkesedésnek 
a bizonytalan exisztencziáju egyének demon- 
strálása, a mit más szavakkal utonállásnak, 
fosztogatásnak, szóval a személy- és vagyon- 
biztonság veszélyeztetésének neveznek. A meg- 
szeliditett oroszlán is, mikor vért szagol, fel- 
bőszül, felébred benne vad természete és vért 
kiván. 

Ezt a benyomást teszik reánk a dolgok- 
nak sajnálatraméltó fejleményei Budapesten , 
mely ma csaknem ostromállapotban áll. - A 
munkások régen várnak ily kedvező alkalmat. 
Most odanyujtotta nekik öntudatlanul az ellen- 
zék s vele az egyetemi fiatalság. 

Mi tiszteljük a fiatalságban azon hazafias 
érzést, melyet a magyar egyetemi ifjuság 1848. 
márczius 15-ike óta oly kegyeletesen megőr- 
zött a hazának. Ép ezért nem szeretnők, hogy 
az fölösleges dolgokra elfecséreltessék akkor, 
midőn a netalán megsértett nemzeti önérzetnek 
rendes, alkotmányos uton lehet elégtételt sze- 
rezni. Az utczán nem szoktak igazságot szol- 
gáltatni. Nagyon helyesen jegyezte meg a mi- 
niszterelnök ur, hogy a mely nemzet ut zai 
demonstrácziók által akar magának elégtételt 
szerezni sértett becsületéért, a midőn arra al- 
kotmányos eszközei vannak, az magát ma fenn 
nem tarthatja. 

Orökösen abnormális körülmények között 
uralkodni egy országban, vezetni annak ügyeit, 
nem lehet. Már pedig ily tüntetések abnormá- 
lisak, mert eo ipso praejudikálnak a dolgok 
rendes menetének. 

A fiatalság tehát, melynek hazánk törté- 
nelmében egy fényes lap jutott, gondolja meg 
jövőben jól, hogy neki szent feladata szeplőt- 
lenül megőrizni nemzedékről nemzedékre 1848. 
magyar egyetemi ifjuságának dicső emlékét, a 
mire ily utczai tüntetések épenséggel nem 
alkalmasak. 

A Janszky 
sza Kálmán győzelmével végződött. A tábor- 
nok szabadságolva lett, bármint is hiresztel- 
ték az ellenzéki lapok, hogy a korona elégté- 
telt kért Tiszától a hadsereg részére első 
nyilatkozatáért. Maguk az ellenzéki lapok sem 
hitték, hogy Tisza erre képes legyen s igy 
gyorsan beadatták vele a lemondását. 

Majd az egész kormány lépett vissza, 
majd csak Tisza és ajánlotta maga helyett 
Szapáryt. Végtére azután egyik sem lépett 
vissza s az ellenzékiek felsültek fontoskodásaik- 
kal. Tisza megmaradt miniszterelnöknek s hi- 
hetőleg soká fogja még becsületesen, dicsére- 
tére betölteni ama diszes helyet, mely egykoron 
Magyarország nádorispánjainak helye volt. 

Az ellenzék egymagában nem nagy jelen- 
tőségü dolgot felfujt nemzeti ügygyé, nemzeti 
sérelemmé. Demagógok, mint Ugron Gábor, 
nekiestek a hadseregnek, gyalázták, piszkolták 
azt s egyesek bűneiért elitélték az egész nag 
testületet s felelőssé tették érte Tisza Kálmánt. 
Az ellenzéki lapok kontráztak nekik s innen 
is, tul is a Lajthán fellármázták a kedélyeket, 
előidéztek oly jeleneteket, a melyek nélkül 
nagyon szépen el lehetett volna a haza. 

Ok Tiszának akartak vermet ásni vele. 
Pedig az ellenkezőt érték el. Mert ha valaha 
erős volt Tisza pártja az országban, ma csak- 

ügy már el van intézve. Ti-, 

ugyan az. Egész Magyarország, minden elfo- 
gulatlan honpolgár háta mögött áll neki, a 
ki megmutatta, hogy ő nem eszköze a koro- 
nának, hanem jó tanácsosa s magyar minisz- 
terelnöke, a ki — ha a nemzet becsülete forog 
koczkán — megtudja azt védeni bárkivel szem- 
ben is. Az ellenzék tehát csak magának ártott, 
Tiszának nem s ha azt hiszi, hogy az ő buj- 
togatása nélkül az ügy nem nyert volna ily, 
reánk nézve kielégitő megoldást, ugy nagyon 
csalódik. 

Csendesebben s talán szebben fejlődött 
volna a dolog s az ellenzék megtakarithatott 
volna magának egy nagy — felsülést. 

A képvíselőház junius 9-én befejezte a vámtarifa 
általános tárgyalását; csak az előadó és a határozati 
javaslatok benyujtóinak zárbeszédei maradtak más- 
napra. – Tisza miniszterelnök válaszolt Horánszky 
Nándornak a választói névjegyzékek targyában tett 
interpellácziójára. Az ülés végén pedig Csanády Sán- 
dor interpellalta a belügyminisztert a rendőri brutali- 
tások tárgyában, kijelentvén, hogy interpelláczióját 
nem a párt megbizásából, hanem csak saját nevében 
teszi meg. Tisza miniszterelnök utalt az Irányi inter- 
pellácziójára adott válaszára. Feleletét az egész ház, 
Csanády és még két társa kivételével tudomásul vette. 
10-én folyt a szavazás, mely szerint a vámtarifa 38 
szotöbbsággel elfogadtatott. 

Román lapszemle. 
Miután a t. szerk. ur lapjának egyik rovatában 

megemlitette a brassói zsunik elitélését, nem árt, ha 
a ,Gazetat után a tárgyalást is megismertetjük. A 
vád: idegen szinek hordása. Vádló: Bock alállam- 
ügyész, ki ezeket mondja : 

„Olyan szomszédország szineinek hordásával, 
mely hazánk iránt nem a legbarátságosabb érzülettel 
viseltetik, a Junik az állam ellen tűntettek. Idegen 
szinek hordása: bűnügy, a mit nálunk szelidebben 
büntetnek, mint más országokban Tekintve, hogy az 
ifjak figyelmeztetve voltak, hogy ne hordják az idegen 
szineket, de eredmény nélkül, igen szelid büntetést 
inditványoz t. i. 8 napi fogságot s 50 frt pénzbünte- 
tést a 20 évnél fiatalabbakra és 10 napi fogságot s 
80 frt pénzbüntetést a nagykoruakra." 

Lenger Juon védőügyvéd: Az ügy jelen- 
téktelen, kísded forum és egyetlen biró előtt állván, 
de kényes. A gondolkodó embernek meg kell fontolni, 
hogy meg ne sértse a közjog lelkiismeretét; a biróság 
ügyeljen, hogy alaptalan itélettel magát ne kompro- 
mittálja. A törvény szakaszait olvasva, tagadja a biró 
illetékességét. Egy törvény sem tiltja meg maguknak 
a szineknek hordását, hanem csak a lobogókat és jel- 
vényeket. Maguk a szinek önmagukban még nem ké- 
peznek jelvényeket, tehát nem állnak törvény alatt. 
Ama szineket lehet, hogy századok óta hordták mint 
ékitményt az ilyen ünnepelyek alkalmával, de nem 
tüntetésképen. Az ifjak nem tagadták a szinek hordá- 
sát s nem is lenne szükség, mert ha e szinek önma- 
gukban ellenségesek lennének, legelőbb ama gyárakat 
kellene bezárni, a melyekben készitik s eladják. Ol- 
vassa az 1874. és az ujabb miniszteri rendeletet s 
azokban a szinekről még szó sincsen, az 1848. évi 
XXI. t. ez. által pedig az idegen jelvények hordása 
van tiltva hivatalos közünnepélyeken. Ama mulatság 
magánjellegü volt s igy akármilyen szineket lehetett 
hordani. A miniszter el sem itélheti a veres-, sárga- s 
kékszineket, melyek alatt Bethlen, Rákóczi, Báthoriak 
és Zápolya harczoltak. Ha ezen szinek idegenek len- 
nének, nem állanának az ország czimerében s nem 
volnának Budapest szinei. A mint ott használják, miért 
ne használnák itt is. Kéri a felmentést. 

Bock alállamügyész: Nem akar sokat be- 
szélni; de megjegyzi, hogy itt lehet veszélyes az, a 
mit Budapesten tesznek. Nem köteles megmondani 
annak okát, a miért Fogarason a veres, fehér, zöld 
szineken kivül minden más szint eltiltottak. Nem megy 
zZápolyáig, mert más feladata volt akkor az államnak, 
fentartja inditványát és a biró illetékességét. 
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1886. B R A S S Ő. : 

Lenger Jonu védő: A szinek nincsenek el- 

tiltva; az 1848. évi XXI. t. cz. utolsó bekezdése 

jogot ad a nemzetiségeknek, hogy szineik legyenek. 

Az itélet nem a rendeletek, hanem a törvények alap- 

ján hozandó. Az ifjakat meg sem kérdezték, hogy 

melyik államnak van veres, sárga, kék szinü lobo- 

gója s még is tüntetést tulajdonitnak nekik. Kéri a 

felmentést. 

Drexler albiró: Nem akar az illetékességrő 

beszélni; előveszi a készen tartott itéletet az asztal- 

ról és olvassa: Egy ifju minden büntetés alól fölmen- 

telik, mert be lőn igazolva, hogy nem hordott szineket, 

egy másiknak ügye függőben maradott, a többiek 

megbüntetnek, mert: Románia szineit hordták, 

s értesitve voltak azok eltiltása felől; 

a hibát mindnyájan elismerik, négyen kivül, kik tagad- 

ják, de a rendőrök ellenök bizonyitanak, hogy hordták 

a szineket, megszegték a miniszteri rendeletet s tud- 

hatták, hogy hinek a szinei azok, főleg azért sokat 

járnak Romániába, az 1879. évi XL. t. cz. 36. §-a 

alapján két napi fogságra s 10 frt pénzbüntetésre s 

esetleg 3 napi fogságra és a perköltségekre itéltetnek. 

Az áll. ügyész és a védő ügyvéd nem lévén 

megelégedve, mindketten fellebbeztek. Elitéltettek ösz- 

szesen 48-an, egy nem jelent meg s egy felmentetett 

s igy összesen 50-en voltak. 
Mindezt ellehetett volna szépen kerülni, hanem 

ezen már tulvannak. Főleg a román lapok eszélyesen 

tennék, ha levennék a napirendről Románia szineit s 

nem okoznának olvasóiknak több bajt és veszedelmet. 

Czenkalji. 

Emlékirat 
egy a „Brassói ipar és kereskedelmiegylet" által felállitani 

szándékolt kiviteli árucsarnok tárgyában. 
(Folytatás.) 

Igaz ugyan, hogy az ujabb politikai izgatások 

közbejátszása következtében Románia, a mikor csak 

tehette, háttérbe szoritotta iparunkat s legyőzhetetlen 

akadályokat görditett eléje, a mi különösen a törvény- 

telen vámkezelésekben és más szándékos szekatu- 
rákban nyilvánult. Különösen tapasztaltuk ezt a tran- 

sito szállitások alkalmával, melyek ezen zsarolások 
következtében rendesen kárral végződtek a termelőre 

nézve, a ki ujabb időben – mióta t. i. Németország 
kezd tért hóditani Romániában – már nem várta be 

a romániai kereskedőt, hanem felkereste Románia 
nagyobb városait és Románián át jutott Bulgáriába 

stb. is. 

A politikai izgatások folytán a román nép is el- 

lenszenves indulattal viseltetett minden iránt, a mi 

magyar; nagyon természetes tehát, hogy kivitelünk 

— mint Kegyelmességed a konzulátusi jelentésekből 

láthatja – évről-évre tetemesen csökkent, a mi egy- 
értelmüű iparunknak évről-évre való hanyatlásával. 

S valóban, a ki csak még egy évtizeddel ezelőtt 

ismerte Brassó város iparát, az ma csak alig fog reá- 

ismerni. A hol ezelőtt takácsok százai találtak búsás 

keresetet, ott ma már összesen három takács tengeti 

életét; a hol ezelőtt 17 gyapjumosoda volt állandóan 

elfoglalva, ott ma már csak három áll fenn s ezek 1s 

vajmi kevés anyaggal ellátva. Igy vagyunk minden 

iparággal. Néhány száz önálló csizmadia és czipész 
helyett ma már alig dolgozik rendesen ötven mester, 

mig ezelőtt jómódu iparosaink nagy része itthon ju- 

tott koldusbotra, más része pedig kivándorolt Romá- 

niába, hogy odavetve magukat egy bizonytalan jövő 

karjaiba, — ott teljesen tönkre menjenek. 
A ki pedig az egykori jólétből még valamit 

megmenthetett, az ma megemészti kis tőkéjét, mely- 
nek elfogytával ő is csatlakozhatik társaihoz. 

lgy fog egy hajdan gazdag város és vidék telje- 

sen tönkre menni s elszegényedni, sőt elnéptelenedni. 

Nagyon sötétnek tetszhetik Nagyméltóságod előtt 

ezen általunk itt festett kép. Mi fájlaljuk legjobban, 
hogy az igy is ván természetben. A dolgok ily állása 

mellett iparos osztályunk minden reményét egy reánk 
nézve kedvezőbb vám- és kereskedelmi egyezmény 

létrejövetelébe helyezte. Biztunk abban, hogy ilyen 

esetben a távolság s szállitási költség csekély voltánál 

fogva a különben ís kedvelt u. n. brassói iparczikkek- 

kel (brasovienne) kiszorithatjuk az ezeket különben 
sem pótolt és jóval drágább német czikkeket és ismét 

visszahódithatjuk a félig már elveszett piaczot. Biz- 

tunk abban, hogy ez esetben eleje vétetvén a magyar 

termelő elleni vexálásnak, transito szállitásunkon köny- 

nyittetik s a mit esetleg már elhóditott tőlünk Német- 

ország Romániában, azt helyrehozhatjuk Bulgáriával. 

Ez esetben ismét feljövendett volna a brassói s 
általában az erdélvi ipar napja, mert Bulgária két 

millió népének igényei és szükségletei azonosak lévén 

a román népéivel, e mellett ipara egyáltalában nincs, 

iparunk ott kellő versenyképesség mellett minden ne- 
hézség nélkül kellő tulsulyra vergődhetett volna. 

Ez volt számitásunk – Kegyelmes Ur! - Csak- 

hogy a román kormány merev, megközelithetet
len ma- 

gatartása, azon absurd követelések, melyekkel monar-
 

chiánkkal szemben fellépett, hogy kivitelének, illetve 

behozatalának kierőszakolja a képzelhető legnagyobb 

kedvezményeket, holott a mi kivitelünktől megtagadta 

a feltétlen szükséges és különben is a recziproczitás 

elvén alapuló engedményeket; hogy hazánk iparának 

és általában gazdaságának létfeltételeibe vágó oly kö- 

vetelményekkel és feltételekkel állott elő, a melyeket 

egy az ország érdekeit szivén viselő kormány semmi 

áron sem teljesithetett a nélkül, hogy esetleg parczi- 

ális érdekekért fel ne áldozza az orszag összérdekeit. 

Belátjuk ezt - Kegyelmes Ur — nagyon is jól s ha- 

bár e pillanatban a legbizonytalanabb jövőnek nézünk 

elébe, megnyugvással rendeljük alá érdedeinket az or- 

szág érdekeinek; örömmel konstatáljuk, hogy magas 

kormányunk az engedményekben addig ment, a med- 

dig csak mehetett. 
(Folytatása következik.) 

Az iparos tanulók vizsgája és munkaki- 
állitása. 

A brassói állami alsófoku ipariskolánál, – 

mint lapunkban már is jeleztük volt, e hó 1-7-ik 

napjaiban tartattak meg az évi zárvizsgálatok. E jeles 

iskola, valamint a multban, ugy a jelenben is telje- 

sen megfelelt hivatásának, melyet az azt fentartó ál- 

lamkormány és az iránta érdeklődő közönség hozzá 

füzhet. 

A' tanulók száma ez évben 294 volt, kik a tanév 

kezdetén hét osztályba sorozva vezettettek a szeptem- 

ber 15-től jun. 6-ig tartó tanéven át. Czélja ez iskolának : 

értelmes és tisztességtudó ifjakká nevelni az iparos pá- 

lya ezen kezdő munkásait, közelebbi viszonyba hozni 

a műhelyt az iskolával s azt eszközölni, hogy a ta- 

nultságuk által gyakorlati ügyességük előmozditván, a 

haladó korral versenyt tarthassanak s a maga idején 

iparuknak mivelt és szakképzett munkásai s a hazá- 

nak hasznos polgárai lehessenek. Ezen czélhoz képest 

a vizsgák is két irányuak, u. m. elméletiek és gya- 

korlataik voltak. Az elméleti vizsgán a tanulók értel- 

mes feleleteiből s illedelmes magaviseletéből arról 

győződtünk meg, hogy ez iskola módszerében szeren- 
csésen egyesül a nevelői tapintat az atyai szigorral s 

hogy a növendékek nem csupán olvasás és irásban 

szereztek maguknak ismereteket, hanem ezzel kapcso- 

latban fogalmat szereztek arról is, hogy mi illik és mi 

nem szabad annak, ki magát a tisztességes emberek 

sorába akarja számittatni. Elismerésreméltó sikert ta- 

nusitottak továbbá a szám- és mértanban, könyvvitel- 

ben s egyéb tantárgyakban. 

Az évi munkásság gyakorlati eredménye a mun- 

kakiállitásban volt feltüntetve. Ott láttuk a tanulók 

szabadkézi- és mértani rajzait és egyes osztályonként 

a tökéletesség foka szerint összeállitva, melyek hivatva 

vannak az izlés fejlesztése, a kézügyesség gyakorlása 

által legbiztosabb alapját képezni minden mesterség- 

nek, s örömmel konstatáltuk rajtok a szembetünő ha- 

ladást. - Ott láttuk továbbá kiállitva a tanonczok 

szakbeli munkáit. 

Miután azon iskola rendtartása szerint csak olyan 

növendék kap a felszabadulás alapjául szolgálati isko- 

lai bizonyitványt, ki mesterségében való jártasságát 

saját készitményü egy műdarab által kimutatni tudja, 

ez évben is kevés kivétellel csak olyanok állittattak ki, 

kik ez év lefolyása alatt felszabadulni akarnak. 

A kiállitáson a fémipar 5, a faipar 6, a ruhá- 

zati ipar 50, a szövészeti ipar 9. más iparágak 4, ösz- 

szesen 74 kiállitóval voltak képviselve. 

A kiállitott tárgyak szakszerű megbirálását egy 

arra felkért bizottság végezte, melynek tagjai voltak : 

Vares György, Welzel János, Batik József, Kovács 

István czipészek; Roth Mihály, Ulbrich Antal szabók; 

Pap Ferencz, Siklódi István asztalosok; Darvas György, 

Donáth János, Vén Ferencz István, Szénási Sámuel 

csizmadiák; Haluskai Vilmos rézmüves, Szabó György 

lakatos, Zerbes Frigyes kovács, Töpfner Károly ká- 

dár, Szele István szijgyártó, Thruhl János harisnya- 

kötő és az ipariskola vezetője. 

E bizottság véleménye alapján osztályoztatott a ta- 

nulok kézimunkában való jártassága. A kiállitás sikere 

általában véve jónak mondható. Sajnos azonban, hogy 

volt egy-két olyan munka is, melynek készitője a fel- 

szabadulásra alkalmasnak nem találtatott, mit azért 

tartok szükségásnek e helyen felemliteni, hogy ha ta- 

lán még most is volnának némelyek azon téves hie- 

delemben, hogy a mesterséget gyakorlat nélkül, szol- 

gai foglalkozásban is ki lehet tanulni, ez esetből 

okuljanak. A kitüuőbb munkák minden szakból juta- 
lomban részesültek; szintugy megjutalmaztattak azon 

tanulók, kik jó magaviselet és szorgalmas tanulásban 

tüntek ki. 

E kettős czélra a nagyméltóságu közokt. minisz- 

polg. fiuisk. II. 

ter ur által utalványozott 30 frt az ipartársulatoktól 
bejött 9 frt és egyesek adományából begyült 16 frt 

10 kr összesen 55 frt és 19 kr fordittatott. Jutalmat 
nyertek a következők : 

a) Fémiparosok közül: Hartl Vilmos, Hart 

Ferencznél 3 frt, Kovács János, Bielz Gusztávnál 3 
frt, Kovács József, Szabó Györgynél 2 frt, Kurló Jó- 

zsef, Zerbesz Frigyesnél 2 frt. 
b) Faiparosok közül: Gál György, Barabás 

Károlynál 3 frt, Schnábel Márton, ugyanott 2 frt. 
e) Ruházati iparosok közül: Sánta Ig- 

nácz, Kónya Balázsnál 2 frt, Freizler Rudolf, Vén F, 

Istvánnál, 2 frt, Silótyi Mihály, Szabó Andrásnál 1 frt, 

Pakucs József, Bagotai Ferencznél 1 frt, Karaf Gy., 

Klues Jánosnál 1 frt, Klusch Frigyes, Veres György. 
nél 3 frt, Itu Miklós, Kovács Istvánnál 2 Ért, Jakab 

Mózes, Batik Józsefnél 1 frt, Talaba Tivadar, Sehwarze 

Ázostnál 2 frt. 
d) A szövészeti iparosok közül: Szi- 

gethi Béla, Arkeder Józsefnél 1 frt. 
A jó magaviselet és szorgalmas tanulásért jutal- 

mat nyertek : 

Kópi Imre 2 frt, Vadasdi József 1 frt, Fink Pál 

2 frt, Kozák József 1 frt, Schütthelm György 1 frt, 
Belle Béla 2 frt, Pakó Sándor 2 frt, Kellán Sándor 

2 frt, Nagy József 1 frt, Leiner Sándor 2 írt, Pusch 

Károly 1 frt, Szentes András 2 frt. Halamka Adolf 

2 frt, Tóth Ferencz 1 frt, Reich Áron 2 frt 10 kr. 
A munkakiállitást szépszámu közönség látogatta, 

a többek közt lapunk szerkesztőjének kalauzolása mel- 

lett megnézte Binder Lajos erdélyrészi iparfelügyelő 
ur és Sándor József ur, az erdélyi magyar közmive- 

lődési egyesület érdemes titkára, kik ez alkalommal 
iparügyben városunkban időztek, kik különösen a 
rajzokat hosszasabban szemlélték s a látottak felett 
megelégedésüknek adtak kifejezést. 

Vizsgák végeztével és a jutalmak kiosztása után 
nagys. Koós Ferencz kir. tanácsos és tanfelügyelő ur, 
ki kezdettől fogva minden vizsgán jelen volt, meleg 

szavakban adott kifejezést a jótanulók igyekezete fe- 

lett érzett örömének s a gyengébbeket kitartásra és 

szorgalomra buzditván az iparos tanulók tanévét 

bezárta. 

Én is bezárom soraimat azon óhajtással: vajha 
ugy az iparos tanulók, mint az iparos mester urak 

felfognák ezen közhasznu intézetnek nemes intentióját 

s igyekeznének annak hasznát tömeges részvét s 

jóindulata támogatás által az 1paros polgárság és a 

haza javára mentől inkább kiaknázni. 

Tanuüugy. 
A brassói magy. kir. állami elemi, polgári és szakiskolák 

1885/6-ik tanévét bezáró közvizsgálatok rendje. 

Junius 15-én d. e. 10-12-ig a polgári és elemi 
leányiskola és a bolonya külv. v. el. isk. róm. kath. 
vallásu tanulók hittani vizsgája. 

Junius 16-án d. e. 8-10-ig a görög-keleti val- 
lásuak a hittanból; 10-12-ig a róm. kath. vallásu 
polgári és elemi fiu- iskolák tanulói a hittani; 

Junius 19-én d. e. 8-11-ig polgári leányiskola 
1I-ső és polg. fiuisk. IV. osztály minden tantárgyból ; 
d. u. 3-6-ig polg. leányisk. II. és polg. fiuisk. III. 
osztály minden tantárgyból; 

Junius 20-án d. e. 10-12 ig az ev. ref. vallásu 
tanulók a hittanból saját templomukban; d. u. feél 
3-tól fél 5-ig a polg. isk. tanulók ének- és zene-vizs- 
gája; d. u. 56-6-ig testgyakorlatból; 

Jun. 21-én d. e. 8-11-ig polg. leányisk. III. és 
osztály minden tantárgyból; d. u. 

3-6-ig polg. leányisk. IV. oszt. minden tantárgyból; 
3-6-ig bolonya külv. el. isk. I. osztály; 

Jun. 22-én d. e. 8-11-ig bolonya külv. el. is- 
kolai fl. és III-ik osztály; d. u. 3-6-ig bolonya külv. 
el. iskolai IV-ik és belvárosi elemi fiuisk. I. osztály; 

Jun. 23-án d. e. 8-11-ig a belvárosi elemi 
leányisk. IV. osztály; 8-10-ig belv. elemi leányisk. 
1-ső párhuzamos osztály; 10-12-ig kőbányai el. isk. 
I-ső párhuzamos osztály: d. u. 3-6-ig belv. elemi 
fiuisk. II-ik és leányisk. 1I. és leányisk. III. osztály ; 

Jun. 25-én d. e. 8-11-ig belv. elemi fiuisk. 
III. és leányisk. II. osztály; d. u. 3-6-ig belv. el. 
fiuisk. IV. és leányisk. I. osztály. 

Jun. 26-án és 28-án a közép kereskedelmi és 
közép ipariskola vizsgái szaktárgyanként. 

A vizsgák ugyanazon időben két teremben, a 
polgári iskolák helyiségeiben tartanak, a hol egyszers- 
mind a leányiskolai tanulók női kézimunkái is a vizs- 
gák folyama alatt ki lesznek állitva. 

Fogarasmegye rovata. 
—- Megyeház felszentelés. - 

Fogaras, jun. 9-én 

Lélekemelő ünnepélynek szinhelye volt tegnap 

városunk. Az ujonnan épült szép megyeházat ekkor 

szenteltük fel szép ünnepélyességgel, melyre Budapest- 

ről lerándultak hozzánk Boér s Ullman képviselők is. 

A legelső volt az épület felszentelése, melyet 
nagy ünnepélyességgel, együttesen végeztek Simon I. 

kath., Miku gr. kath., Dán gör. kel., Panczél ev. ref. 

s Ábrahám ág. ev. lelkészek. A felszentelésről egészen 
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ktön jegyzőkönyv vétetett föl, melynek végeztével 
ülő énk nagytekintélyü s általános tiszteletnek örvendő 
megt a, Horváth Mihály, tőle már megszokott szó- 
főisp hévvel oly gyönyörü, eszmékben gazdag beszéd- 

nok eitota meg az ülést, minőt tőle már régen hal- 
iel nk Beszédét lelkes éljenzéssel fogadta a köz- 

Az első tárgy Gramoiu Dániel alispán féléves je- 
Jentése volt, mely semmi lényegest nem tartalmaz. Ez 
Ikalmat szolgáltatott Benedek Gyula ügyvédnek, köz- 
eink ezen leghatározottabb ellenségének s békés 

adalmi életünk megrontójának, hogy kvalifikálha- 
tatlan támadást intézzen ugy a fő-, mint alispán el- 
jen, a miért a megye részéről küldöttség ment üdvö. 
gölni Tisza Kálmán miniszterelnököt tiz éves jubi- 
[aeuma alkalmával, holott a megye csak felirati üd- 

vözlést határozott el annak idején. 

Benedek Gyula ezen tapintatlan fellépése - ám- 
pár az ő személye itt már nem sokat nyom a latba 
kinos meglepést szült az összes jelenvoltakra. - 
genki sem várta, hogy az öröm eme szép háziünne- 
pén is villám csapjon le. 

De megfelelt neki Horváth Mihály főispán a maga 
érdeme szerint, midőn férfias komolysággal utasitotta 
vissza a vádat. Szavait a jelenvoltak többször helyes- 

léssel és Tisza éljenzetetésével szakitották félbe. 
A főispán ur nagy hatást keltett beszéde után 

felállott Micu görög vicarius, hogy maga részéről is 

visszautasitsa Benedek vádját. Szavai viharos tetszést 

arattak. Ez volt a legjobb felelet. Ez nyilt arczulcsa- 
pás volt. Ezt megérdemelte a támadó, hogy őt, mint 

magyar embert egy román testvérünk figyelmeztesse, 

a kiben több hazafiasság van. mint benne. 

Jellemző különben, hogy Benedek mellett egy 
hang sem emelkedett s a közgyülés két szavazat hiá- 
nyában egyhangulag tudomásul vette az alispán jelen- 
tését. 

E perczben sűrgöny érkezett a főispánhoz, a ki 

nyomban félbeszakitotta a tárgyalást, következő sür- 

gönyt olvasva fel: „Ama áldozatokért, a melyeket a 

megye lakossága az uj megyeház felépitése érdekében 
hozott, elismerésemet fejezem ki s kérem, tolmácsolja a 
megye közönsége előtt elismerésemet és a mű feletti 

örömemet. Tisza Kálmán." — Szünni nem akaró taps, 
éljenzés, hoch! se treasca! kiáltások hangzottak fel, 
ugy, hogy perczekig szóhoz sem lehetett jutni. 

Ekkor felállott Tibáld járásbiró, inditványozva, 

hogy a megye intézzen a miniszterelnökhez ezen fi- 

gyelmeért köszönő feliratot, a mit a gyülés zajos él- 
jenzés közepette el is határozott. 

Igen érdekes látványt nyujtott még a kiállitási 
érdemek átnyujtása, melyeket a főispán ur szép rövid 
beszéd kiséretében adott át az illetőknek. 

A gyülés többi tárgyai nem érdemelnek emlitést 
s ha ismételten sajnálatomat fejezem ki a szép össz- 
hangzatot oly mélyen sértett Benedek Gyula eljárása 
felett s ismételten elismerésemnek adok kifejést a fő- 
ispán ur rendkivüli tapintata felett, befejezhetem mai 
jelentésemet r l. 

Küküllőmegyék rovata. 
Nyilvános köszönet a segesvári ev. ref. egyház javára befolyt 

kegyes adományokért. 

(III-ik közlemény.) 

A segesvári ev. ref. templom és papilak költsé- 
gelnek fedezése javára ujabban a következő kegyes 
adományok folytak be hozzám, mint az egyházközség 
pénztárnokához: 

A 62. számu gyűjtőiven: Báró Kemény László 
gondnok Alsó-Galdról 5 frt; — a 824. sz. iven : 
Benkő István r.-palotai ref. lelkész 1 frt, Nyikos Já- 
nos, Csánki János, Molnár János, Varga István, Csi- 
tos István, Koban János, Szőke János r.-palotai 
akosok 50-50 krt, Dormásdi János 40 kr, Békési 
vamuel, Csikos István, Naszádi József, Varga Dániel. 
arga István r.-palotai lakosok 30-30 kr, a 47. sz. 
Jen: Bágya Károly Fehérvizről 5 frt, a fehérvizi ret. 
gyházközség 10 frt, Bágya Zsigmond 1 frt, Bágya arkas 2 frt, Kis József Felső-Szálláspatakról 25 kr, 

Alfréd 1 frt, Monostori Hona 30 kr, Balla 
rászló 50 kr, Szabó 20 kr, Fekete Benedek 20 kr, 
szlai István 30 kr, Sándor József 25 kr; — a 449. z. iven: Szöcs István, mint gyüjtő Fogarasról 80 kr, 
"enedek Gyula 1 frt, Nagy Sándor 1 frt, Csiki Ká- 
oly. a frt, ifj, Rákosi Jónsef 4 írt, Budai István 00 i Bartha Bálint 40 kr, Kis Gergely 1 frt, Schmidt 
szsefné 1 frt, Szentgyörgyi József 30 kr, Pleskottné re Gyárfás Ferencz 1 frt, Székely János 20 kr, ocski Lajos 20 kr, Dénes György 30 kr, Imre ván 30 kr; — a 477. sz. iven: János Gábor tanár 
e gyüjtő Kolozsvárról 1 frt, Fogarasi Béla, Nagy 
s Körösi József, Mező Dániel, Kis Lajos, Váradi 
Igmond, Bartha Gergely 1-1 frt, Székely Bendeguz, 
godüs Kálmán, N. N. és Gocs Jenő 50—50 kr; — 

an 0. sz. iven: a kis-kunhalasi ev. ref. gymnasium 
mári kara 5 frt; - a 747. sz. iven: ó-moraviczai 

egyházközség 10 frt; — az 1455. b. sz. iven : 
mán nagy-szalontai ev. ref. lelkész 2 frt; — 

M.0. Sz. ivről: a zágoni ev. ref. egyházközség 5 
a 2ád. sz. iven: Székely Ferencz görgény- 

. 

az 

szt.-imrei ref. lelkész 50 kr; - a 385. sz iven: 
Szilágyi Márton gyüjtése : 
Mózes Halmágyról 1 frt, Talk Károly Kőhalomból 2 
frt, Szabó Antal Kőhalomból 1 frt, Bartha Ferencz Kőhalomból 50 kr, Kasper András, Kaczáról 1 frt, Deák 
Albert Köpeczről 1 frt; – az 1882. sz. iven. gróf Eszterházy István pozsonymegyei főispán 10 frt; 
a 2049. sz. iven: a külső-szolnokmegyei takárékpénz- 
tár 5 frt 60 kr; – az 57. sz. iven: Tama Gyula 
alpestesi körjegyző 30 kr; — az 1437. sz. ivről: a 
hajdunánási ev. ref. egyház 2 fet;az 1271. sz. 
iven: Szép Lajos vörös-berényi ev. ref. lelkész gyüj- 
tött a ref. egyházközség tagjai között 2 frt 25 krt; 
— az 1225, sz. iven: Vörösmarthy Károly komládi 
ref. segédlelkész gyüjtött 3 frt 20 kr; — az 1836. 
sz. iven: Végh Auról 1 frt; - az 1628. sz. iven : 
Gacsályi Lajos fehérgyarmati járásbiró gyüjtött 12 
frtot; — az 1209. sz. iven: Bertha György a tatai 
ev. ref. egyházmegye aljegyzője gyüjtése 3 frt 97 kr; 
— az 1540. sz. iven: Kovács Antal 10 kr, egy rom. kath. káplan 30 kr; — a 441. sz. iven: Kovács S. 
Deésről 10 frt;a 20148. sz. iven a gömörmegyei 
nép és iparbank 3 frt; — az 1901. sz. iven: Med- 
gyes Zsigmond karczagi polgármester 2 frt 90 kr; — 
az 1796. sz. iven: Budapestről: Bogisich Lajos tör- 
vényszéki elnök, Szántai, Apati László, Szabó Endre, 
Kada László, Molnár Jenő 1-1 frt; — az 1919. sz. 
iven: Blum Gyula kir. mérnök Pécsen 1 frt; — az 
2048. sz iven: a K.-Vásárhelyi takarékpénztár 5 frt; 
— az 1877. sz. iven: Fáy Gusztáv gömörmegyei fő- 
ispán 3 frt; — a 603. sz. iven Farkas Gyula Put- 
nokról 50 kr; — az 1621. sz. iven: Kovátsics Antal 
bács-almási járásbiró 1 frt; — az 1434. sz. iven. a 
szováti ref. egyház 2 frt, Somogyi Sámuel 60 kr, 
Nagy András 20 kr, Szabó Mihály 20 kr. 

Összesen 160 frt 72 kr. 
A két első közlemény összege: 246 frt 75 kr. 
Az eddig befolyt egész összeg: 407 frt 47 kr. 
A második közleménybe azon hiba csuszott be, 

hogy Demes Péter szemerjai ref. lelkésznek 20 kr 
adománya helyett 40 kr nyugtáztatott s ebből szár- 
mazott 20 krnyi különbözet, mely által az egész 
összeg 246 Ífrt 95 krra rugott, holott a valóságban 
csakis 246 Ífrt 75 krt teszen. Ezen tévedést most ki- 
igazitani kötelességemnek tartom. 

A szives adakozók fogadják az egyházközség 
neyében mondott meleg köszönetemet. 

Segesvár, 1886. május hó 31-én. 
Kiváló tisztelettel : 

Szilágyi Márton, 
pénztárnok. 

A közönség köréből.") 

Szives figyelemre ! 
A helybeli ,I. erdélyi bank. sorsjegyigérvényei 

kizárólagos eladását - melyet eddig csak Orendi 
Frigyes ur birt - reám ruházta, mire első sorban 
azon t. urakat értesitem, kik már korábbi idő óta 
fizettek elő igérvényekre, hogy azt jövőre is fentart- 
hassák. Egyidejüleg készséggel állok rendelkezésre 
Orendi urnál részletekre, vagy másként vásárolt, de 
le nem bonyolitott sorsjegyeket stb. illető felvilágosi- 
tásokra s bátorkodom egyelőre a legközelebbi huzá- 
sokra a legkülönfélébb sorozati számok mellett ajánlani : 

Bécsi városi sorsjegy igérvények. 
1300 nyereménynyel 412000 frt. összegben, főnyere- 
mény 200.000, 20.000, 5000, 1000 frt stb. 

1 igérveny 3 frt. - Húzás már julius 1-én. 

Földhitelsorsjegy-igérvények 
604 nyereménynyel, 114000 frt értékben. 

Húzás julius 15-én. Egy igérvány ára csak 1 frt 50 kr. 
Főraktára a 

Magyarjótékony-államsorsjegyeknek. 
Húzás már junius 30-án. 6669 nyeremény Főnyere- 

60.000, 15.000, 10.000, 5000 frt. 
1 sorsjegy 2 frt. - 6 darab sorsjegy 10 frt. 
Minden bel- s külföldi arany-, ezüstpénzeknek, 

értékpapiroknak, sorsjegyeknek vásárlását és eladását; 
lejárt s lejárandó szelvények beváltását, utalványok 
inkassoját gyorsan s pontosan eszközli 

Adler L. Jakapb, 
váltóüzlet főtér, virágsor. 

U. i. Vidéki megrendeléseknél az érték bérmen- 
tezésére 15 kr. csatolandó, minthogy utánvételes kül- 
demények drágábbak s nehezebben teljesíthetők. 

Helyi és vidéki hirek. 
Tisztelt olvasóinknak boldog pünkösti ünnepeket kivá- 

nunk. 

Tárczarovatunk rendkivül felhalmozódott kézirat- 
anyagnnk miatt mai számunkból kimaradt. 

Időjárás. Megeredt az ég csatornája. A mit ed- 
dig keveset esett, azt most pótolni akarja. Az egész 
héten szakadatlanul esik, pedig jó volna már egy kis 
meleg, szép derült idő is. Nehogy sok legyen az eső- 
ből s a gazda elmondhassa: ,Adtál uram esőt, de 
nincs köszönet benne!* 

Majális. A budapesti általános munkásegylet 
brassói fiókegylete az özvegy és árvaalap javára püs- 

*) Az ezen rovat alatt megelent közleményekért felelős- 
séget nem vállal a szerk. 

Kőhalomból 1 írt, Bedő 
küsd másod napján majálist rendez, melyen a katonai 
zenekar fog közremüködni. Egy jegy ára 50 kr. Az 
elindulás délután 1 órakor a buzasorról történik. Ked- 
vezőtlen idő esetén a mulatság következő vasárnap 
tartatik meg. 

Itt vannak a csikiak Barassóban. Az utczák 
hemzsegnek már csiki asszonyoktól, kik bejöttek meg- 
nézni leányaikat. Ez a brassói pünkösti vásár. Hoz- 
zák a cselédeket s viszik is ! 

Vásár. Brassóban az idei tavaszi vásár junius 
hó 22-én kezdődik s tart 24-ig. Ha az idő ilyen marad, 
nem sokat igérünk magunknak tőle. 

A huszárság s a „Kr. Ztg.4 Feketehalomból egy 
mészáros, a ki elvesztette a katonai szállitásokat, egy 
idő óta kedvét leli abban, hogy a oKronstádter Zei- 
tung'-nak leveleket ir a huszárok ellen s szándéko- 
san felizgatja a közönséget. - A vádak nevetsé- 
gesek s legközelebb visszatérünk azokra. Addig is 
figyelmeztetjük Japtársunkat, hogy nem eszélyes élessé 
tenni a hadsereg s polgárság közötti jó viszonyt, de 
másrészt nem jó szolgálatot tesz e levelek közlésével 
épen Feketehalom községének. Nehogy egy szép na- 
pon áttegyék onnan a huszárságot Sepsi-Szentgyórgyre, 
hol bizony szivesen látnák őket! 

Tüntetés. A budapesti tüntetések ismétlődtek 9. s 
10-én. Az egyetemi ifjuság teljesen távol tartotta magát 
e zavargásoktól és ezekben most már csak az utczai 
csőcselék vett részt. A nagy tömeg óriási lármával és 
orditással vonult végig az utczákon s számos ablakot 
és lámpát vert be. A zavargó csőcselék annyira ment 
vakmerőségében, hogy az Eötvös utczai nagy rendőri 
laktanyába is be akart törni. A zavargás oly nagy 
mérvü lett, hogy a rendőrség elégtelen volt a zavargó 
óráisi tömegek szét oszlatására. Katonaságot kértek 
segélyűl. A térparancsnokság gyalog és lovas katonát 
küldött ki. A gyalog katonaság szuronyrohammal 
szórta szét a tömeget, a lovasság pedig kivont kard- 
dal rohanta meg és kergette széjjel. A zavargások fo- 
lyamán több rendőr megsebesült. Huszonnyolcz zavar- 
gót elfogtak. 

Gépészeknek. A [budapesti állami közép-iparta- 
nodában a gőzgépkezelők és gőzkazánfütők vizsgálá- 
sára szervezett bizottság előtt ezután julius és augusz- 
tus hóban vizsgálatok nem tartatnak. 

Törvényszéki csarnok. A brassói királyi törvény- 
széknél 1886. évi junius 15-én tartandó nyilvános 
polgári ülésben előadatik: Jakab József ügyvédnek 
Klees György ellen, 388 frt 50 kr ügyvédi dij meg- 
fizetése iránti pere, Popa Aftanasia G. Josifnak, Gábor 
György és neje Maria ellen tulajdonjog elismerése 
iránti pere. Suvaila Juonnak Funariu George ellen 
egy belső telekhezi tulajdonjogának elismerése iránti 
pere. Komanics G yörgynek Stojka Juon Mirea és 
társai ellen egy földrészlet tulajdona iránti pere. – 
A brassói királyi törvényszéknél alábbi ügyekben 
tüzetett ki a nyilvános bünügyi végtárgyalás: 1886. 
junius 16-án Lörinez Beker István ellen sulyos testi 
sértésért, Rakoczi Ádám ellen sulyos testi sértésért, 
Balán Rovin ellen lopásért, Strimbu José Juon ellen 
sulyos testi sértésért; 1886. évi junius 18-án: Sonu 
Grean Juon ellen, sulyos testi sértésért, Chivu Du- 
mitru ellen csalásért, Máthé István ellen vesztegetésért, 
Csurar Daussin ellen ingó vagyon rongálásért. 

Mindenki, még a legszegényebb ember is, áldoz- 
hat három krajczárt naponkint, belső testrészeinek 
gyökeres kitisztitására, hogy ez által egész sereg be- 
tegségnek elejét vegye, a melyek a táplálkozás s emész- 
tés megzavart menetéből (székrekedés, gyomor-, máj- 
és epebajok, aranyeres bántalmak, vértorlódás, étvágy- 
hiány stb.) keletkeznek. – Brandi R. gyónyszerész 
svájczi labdacsainak használatát érjük itt; egy egész 
doboz ára a gyógyszertárakban 70 kr. Gondosan meg- 
figyelendő, hogy mindenik dobozon rajta van-e czég- 
jegyül: a fehér kereszt a vörös mezőben s Brandt R. 
névaláirásra, ne hogy máskép csomagolt s olcsóbb 
szerek által rászedettessünk. 

Piaczi árak 
Brassóban, 1888. junius hó 11-én. 

– zZikéli Henrik jelentése. – 
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Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: 

Szterényi Jlózsef. 
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HIRDETMENYVEK. 
Ad 3724./1886. tlkkvi számhoz. (218) 1-1 

Árverési hirdetményi kivonat. 

A brassói kir. törvényszék mint te- 

lekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 

Beer Ignácz végrehajtatónak Hentze Ri- 

chard végrehajtást szenvedő elleni 8000 

frt tőkekövetelés és járulékai iránti vég- 

rehajtási ügyében a brassói kir. törvény- 

szék területén lévő, Brassó határán fek- 
vő, a brassói 8887. számu telekjegyző- 
kvben A –alatt foglalt 11201,—11210.. 
helyrajzi számu ingatlanokra az árverést 
1184 frtban ezennel megállapitott kikiál- 
tási árban elrendelte, és hogy a fenti in- 
gatlanok az 1886. évi junius hó IZ-ik nap- 
ján délelőtti 9 órakor ezen kir. törvény- 
szék telekkönyi irodájában megtartandó 

nyilvános, árverésen a megállapitott kikiál- 

tási áron alól is eladatni fognak. 
Árverezni szándékozók tartoznak az 

ingatlan becsárának 100,-át — végrehaj- 

tató kivételével – készpénzben, vagy az 

1881. evi LX. törvényezikk 42. §-ban jel- 

zett árfolyammal számitott és az 1881. 

nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy- 

miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óva- 

dékképes értékpapirban a kiküldött kezé- 
hez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 

170. §-a értelmében a bánatpénznek a 

biróságnál előleges elhelyezéséről kiállitott 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

Brassó, 1886. május hó 8-án. 

A kir. törvényszék mint telekkvi hatóság. 

Deési, elnök. Udvarnoki, jegyző. 

Szám 128./1886. végrh. 

Árverési hirdetmény. 
Alólirt birósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. törvényezikk 102. §-a értelmében 
ezennel közhirré teszi, hogy a brassói kir. 
törvényszéknek 2004. /1886. szám alatti 
végrehajtást rendelő és a brassói kir. já- 
rásbiróságnak 324./1886. számu kikülde- 
tést tartalmazó végzése folytán Seewald 
Jakab brassói lakos javára Peller Márk 
és neje brassói lakosok ellen 70 frt tőke, 
ennek 1885. évi augusztus hó 1-ső nap- 
jától számitandó 60-os kamatai és eddig 
összesen 26 frt O5 kr perköltség követe- 
lés erejéig elrendelt kielégitési végrehaj- 
tás alkalmával lefoglalt és 420 frt 60 krra 
becsült ingóságokra, u. m. házi butorok 
és ruhanemüek, az 1881. évi LX. t. ez. 
120. § a alapján mindazon végrehajtató, 
foglaltató és felülfoglaltató javára, kinek 
ezen hirdetmény kibocsátásáig foglalás fo- 
ganatosittatott, - nyilvános árverezés ut- 
ján el fognak adatni. 

Mely árverésnek a 3731.—86. sz. a. 
kiküldetést tartalmazó végzése folytán a 
helyszinén, vagyis Brassó, Bolonya város- 
rész 240. h. sz. alatt leendő közlésére 
1886. évi junius hó 17-én d. e. 9 órája 
határidőül kitüzik. 

Miről árverezni kivánók oly hozzá- 
adással értesittetnek, miszerint az érintett 
ingók az 1881. évi LX. törv-ezikk 107. 
§-a alkalmazásával az emlitett törvény- 
czikk 108. §-a szerint fizetendőleg fognak 
eladatni. 

Brassó, 1886. junius hó 3-án. 
Borsos Zsigmond, 

kir. birósági végrehajtó. (666) 1-1 

Sabadeanu l. 
OzIPŐ- ÉS KALAPRAKTÁRABAN 

INagy-utcoza, TSG. szárm 

a bolthelyiség változtatása mi- 
att az összes ezikkek leszállitott 

áron adatnak el. 

Szám 462./1886. 

Hirdetmény. 
A nagymélt. m. kir. földmivelés-, ipar- 

és kereskedelmi miniszterium az 1886. 
évi május hó 25-én kelt 28775. számu 
rendeletével a Segesvár –Fogarasi hadá- 
szati uton Fogaras—Galacz közt lévő Olt- 
hid ártéri részének helyreállitását 4818 
frt 81 kr. összeg erejéig engedélyezte. 

A fentemlitett munkálat foganatositá- 
sának biztositása czéljából az 1886. évi 
junius hó 25-ik napjának délelőtti 10 órá- 
jára a fogarasmegyei m. kir. államépité- 
szeti hivatal helyiségáben tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálat végrehajtásá- 
nak elvállalására vonatkozó, az engedé- 

lyezett költség után számitandó s a rész- 
letes feltételekben előirt 59-nyi bánat- 
pénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitű- 
zött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hi- 
vatalhoz annyival inkább igyekezzenek 

beadni, mivel a későbben érkezettek figye- 
lembe nem fognak vétetni. 

A szóban forgó munkálatra vonatko- 
ző műszaki müvelet és részletes feltéte- 
lek a nevezett m. kir. államépitészeti hi- 
vatalnál a rendes hivatalos órákban, na- 
ponkint megtekinthetők. 

Fogaras, 1886, junius hó 3-án. 
Sompek József, 

(260) 1-3 kir. főmérnök. 

Szám 471./1886. 

Hirdetmény. 
A nagymélt. m. kir. közmunka- és 

közlekedési miniszterium az 1886. évi ju- 
nius hó 2-án kelt 16880. számu rendele- 
tével a Torda–Nagy-Szeben-Brassói ál- 
lamút 176-177. klm. szakaszán lévő 
Szkoréi meredek hegyi-út áthelyezési mun- 
kái helyreállitását 3561 frt 34 kr. összeg 
erejéig engedélyezte. 

A fentemlitett munkálatok foganato- 
sitásának biztositása czéljából az 1886. 

szeti hivatal helyiségében tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 

sának elvállalására vonatkozó, az enge- 
délyezett költség után számitandó s a rész- 
letes feltételekben előirt 504,-nyi bánat- 
pénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitü- 
zött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hi- 
vatalhoz annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a későbben érkezettek figye- 
lembe nem fognak vétetni. 

A szóban forgó munkálatokra vonat- 
kozó műszaki müvelet és részletes felté- 
telek a nevezett m. kir. államépitészeti 
hivatalnál, a rendes hivatalos órákban, 
naponkint megtekinthetők. 

Fogaras, 1886. junius hó 5-én. 
Sompek József, 

(261) 1-3 kir. főmérnök. 

Szám 281./1885. és 55./1886. 

végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alólirt kir. birósági végrehajtó ezen- 

nel közhirré teszi, miszerint a medgyesi 
kir. járásbiróságnak ad I. 1885. évi 5646. 
és ad II. 111./1886. számu végrehajtást 
elrendelő és kiküldő végzése folytán ad I. 
Berethatom mezőváros közönsége, ad II. 
medgyesi Karthmann Dániel végrehajta- 
tók részére berethalmi lakos Evert Mór 
végrehajtást szenvedő ellen ad I. 629 frt 
75 kr, ad II. 53 frt 60 kr. tőke s járu- 
lékai iránt kielégités- és biztositásképen 
biróilag lefoglalt és 1206 frtra becsült in- 
góságokra a medgyesi kir. járásbiróság- 
nak évi 5646./1885. és 111./1886. számu 
végzéseivel ad I. 629 frt 75 kr, ad 11. 53 
frt 60 kr tőke s járulékai iránt a további 
kielégitési végrehajtás elrendeltetett. 

Ennek folytán az 1881. évi LX. t.- 
ez. 102. §-a értelmében ügyvéd dr. Kein 
és dr. Oberth urak végrehajtató képvise- 
lők irásbeli jelentkezésére a 281./1885. és 
55./1886. számu végrehajtási jegyzőkönyv 
alapján végrehajtatók, foglaltatók s felül- 
foglaltatók javára is, a mennyiben ezek 
is árverési jogot nyertek volna, tekintet- 
tel az idézett törvényezikk 103. §-ára, az 
árverésnek Berethalomban végrehajtást 
szenvedő lakásán leendő megtartására ha- 
tárnapul 1886. évi junius hó 23-ik nap- 
jának délelőtti 10 órája kitüzetik, a mi- 
kor a biróilag lefoglalt 5 hordóban 600 
erdélyi veder bor, 1 hordóban 120 veder 
1885. évbeli bor, 15 vasabroncsos hordó, 
2 drb pinsgai 3-éves ökör, 2 drb pinsgai 
1 drb borjuzó és 1 drb fejős tehén kis 
borjuval, 1 fejős, szopó borjuval és egy 
borjuzó bivaltehén — a legtöbbet igérő- 
nek, az idézett törvényczikk 108. §-ában 
megállapitott feltételek mellett, készpénz- 
ért, szükség esetén a becsáron alól is el 
fognak adatni. 

Egyszersmind felhivatnak mindazok, 
kik az elárvereztetni rendelt ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését meg- 
előző kielégitéshez tartanak jogot, hogy 
elsőbbségi igénybejelentéseiket a felhozott 
törv.-czikk 111. és 112. §S-ai értelmében 
az árverés kezdetéig alólirott kiküldött 
végrehajtónál vagy irásban beadni, avagy 
pedig szóval bejelenteni tartoznak, külön- 
ben a későbben beadott igények a törvé 
nyes eljárást akadályozni nem fogják. 

Medgyes, 1886. junius hó 8-án. 

évi junius hó 25-ik napjának délelőtti 10 : 
órája a fogarasmegyei m. kir. államépité- : 

hogy a fentebbi munkálatok végrehajtá- : 
(265) 1-1 A bragsói helyi kiállitás bejelentési bizottsága. l 
c.0. ——————ű 

den szélességben. Női és gyermek szalmakalapok és hozzátartozó diszek, 
u. m. csipke, virág, toll és szalagok; eső- és napernyők, irha, selyem, czérna- ( 
kesztyük minden ruha szinben; továbbá legujabb mintáju csipke- és jutte- ( 
függönyök teritők, sopha, futó- és falszőnyegek igen előnyös árak mellett. : 

Megrendeléseket elfogadnak menyasszonyi és séta-háziruhák, eső- 
( és porköpeny, felsők, mantillok készitésére 

pontos kiszolgálat és jutányos árak mellett. 

l Minták kivánatra ingyen és bérmentve küldetnek 
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Brassói helyi kiállitás. 
Az alulirt bizottság felkéri mindazon kereskedő és iparos ura- 

kat, a kik a brassói helyi kiállitáson részt venni kivánnak, szivesked- 
jenek ebbeli bejelentéseiket legkésőbb 1886. junius hó 20-áig az 
alább jegyzett bizottsági tagoknál eszközölni, minthogy elkésett bejelen- 
tések térbeosztás szempontjából figyelembe vehetők nem lesznek. 

Bejelentések eszközölhetők, valamint a kiállitást illető felvilá- 
gositások nyerhetők az alábbi uraknál : 

Dr. Zell Vilmos, Porr Henrik, Goldsohmied Lajos, Lexen HEde, 
Hornung L, Lang H, Schiel H., Porr Károly és Dressnandt Ede. 

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek. 

dKovásznai és dáeresztesy 
NÖI DIVAT- és KÉSZ ÖLTÖNY-RAKTÁRA 

Brassó, főtér 

ajánlják a legnagyobb választékkal és legdivatosabb női ruhaszövetekkel 
ujonan ellátott raktárukat, u. m. lyoni selyem, faillek, merwelieuxok, bár- 
sonyok, gyapju, beige, crepp, loden és cachmirok minden divatos szinben 
és feketében. Nöi és férfi öltöny kelmék (posztók), mosó creton satin és toillek 
a legszebb mintákban. Benedict Schroll-féle chifon, shirting és vásznak min- 

(i49b) 9- 

PFigyelemre méltó 

Tutsek E. temetkezési intézete Brassóban 
Nagy-utcza 543. szám, a Montaldo-féle ezukrázattal szemben. 

Alólirt temetkezési intézet ajánlja a nagyérdemü közönségnek elő- 
forduló halálesetek alkalmára jól berendezett raktárát, hol minden e szak- 
mába vágó a temetkezéshez megkivántató czikkek dús választékban és 
feltünő olcsó árakban találhatók. : 

Intézetemben bármikor szolgálhatok a legizlésteljesebben összeálli- 
tott ,Inixus" illetve finom halotti kiállitásokkal is, melyeket nagyon illő 
árban számitok. 

Továbbá átvállal intézetem mindennemü és rangu teljes kiállitáso- 
kat. Kapu- és szobadiszitéseket osztály szerint, olyformán, hogy az illető 
gyászoló családnak semmi utánjárásra nem lesz szüksége, melyeket gyor- 
san, pontosan, izlésteljesen összeállitva, és jutányos árban elvégez. 

Raktáramon dús választékban találhatók külföldi készitésü galvani- 
rozott pléh koszoruk porczellán virágokkal diszitve, ugyszintén nagy kivá- 
lasztás a legelső bécsi gyártmányu művirág-sirkoszorukból. 

Koszoru-szalagok minden szinben, a legolcsóbbtól a legfinomabb 
fajtákig. 
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Az intézet saját hallotti diszkocsija 
a szükségelt halottvivőkkel együtt a nagyérdemü közönség becses ren- 
delkezésére áll minden időben. 

Bizományi gyári raktár a bécsi orsz. szab. hermetkészitésü légmen- 
tes éZczkopogsókból minden nagyságban sima és diszes kiállitásban. 

Nagy raktár saját gyártmányu fakoporsókból minden fajta és nagy- 
ságban a legválasztékosabb kiállitásokban és olcsó árak ban. 

Végül pedig utánjárás megkimélés és kényelem tekintetéből, van 
szerencsém a nagyérdemü közönséget tisztelettel értesiteni, hogy a brassói 
halotti társaságban beállt tagoknak a halálesettel esedékessé vált részvé- 
nyük könyvecskéjük intézetemnél készpénz gyanánt fogadtatik el a tel- 
jes értékben. 

Előforduló haláleseteknél bátor vagyok a nagyérdemü közönség be- 
cses pártfogását kérni, és maradok kiváló tisztelettel 

TUTSEK E,, 
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Láng Róbert, 
kir. bir végrehajtó (264) 1-1 
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(62) 8-24 temetkezési intézet-tulajdonos. 

Vidéki megrendelések azonnal eszközöltetnek 

Brassó, ALEXI könyvnyomdája. 


